

Belföldi hírek

1976. július 26. hétfő

bb.1. tizennégyezer fiatal a nyári egyetemi előkészítő táborokban

i/dg/gk?/zs/ra la

1976. július 26.

ezekben a napokban nyitották, illetve nyitják meg kapukat a budapesti műszaki egyetem nyári előkészítő táborai, amelyeket a fizikai dolgozók továbbtanulni szándékozó gyermekeinek szerveztek. a bme különböző táboráiban 660 - a középiskola harmadik osztályát sikeresen befejezett - diák készül jövő tanulmányaira. a különböző műszaki egyetemek és főiskolák táboráiban az idei nyáron több mint 2000 fiatal vesz részt. a legtöbb műszaki tábor augusztusban várja a diákokat, köztük a legnépesebb, a kandó kálmán villamosipari műszaki főiskolás, amely 250 tanulókat készít fel.

pontosan egy évvel ezelőtt hozott határozatot az országos oktatási tanács a fizikai dolgozók továbbtanulni szándékozó gyermekeinek egész éves szervezett felkészítésére. a múlt év szeptemberében a felvételi előkészítő bizottságok mintegy 70 ezer iii. és iv. osztályos középiskolást kerestek meg és kiépítették velük a folyamatos levelező kapcsolatot. az egyetemek, főiskolák hallgatói a tanév folyamán tíz levelet váltottak a középiskolásokkal, megoldandó példákat, feladatokat küldtek nekik. a visszaérkezett feladatlapokat szövegesen értékelték és instrukciókat, tanácsokat adtak a további felkészüléshez.

/folyt.köv./

o

bb. 1. / tizennégyezer ... folyt./ra

az ideai nyáron első ízben megszervezett előkészítő táborki szervezési részei az egész évi felkészítésnek. a felvételi előkészítő bizottságok azt az összesen 14 ezer fiatalot hívták meg a táborokba, akik a tíz levél feladatait a legjobban oldották meg és ezzel megfelelő felkészültségről tettek tanubizonyosságot.

a tanulók a táborokban egyetemi és főiskolai oktatók irányításával és diáktanárok közreműködésével készülnek a szeptemberben kezdődő újabb egyéves egyetemi, főiskolai előkészítőre. a táborokban felméri tanulmányi, művelődési és szociális helyzetüket, és ennek ismeretében határozzák meg a felvételi-re felkészítés legkedvezőbb módját, az oktatás várhatóan leghatékonyabb formáját. a két hét alatt átisméltik a felvételi tárgyak középiskolai tananyagát, külön tábori jegyzetek alapján fölfrissítik az i. évi. osztályos tananyag leglényegesebb részeit. ugyanakkor megismertetik a tanulókkal az egyetemi, főiskolai felvételi vizsga követelményeit és azt a szakmát, pályát is, amelyet a fiatal életcéljának választ. délelőttönként a tanulók kis csoportokban órákonvesznek részt, délutánonként önállóan, illetve diáktanárok segítségével feladatokat oldanak meg. a táborozás végén felméri dolgozatokat írnak. a szabad időt a tábori élet vidám programjai töltik ki.

a hétvégén zártak gödöllőn és keszthelyen az agrár előkészítő táborki, a budapesti kertészeti egyetemen a napokban, debrecenben pedig augusztus 8-án nyílnak. az agrár-táborkiban 610 fiatal készül a felvételire. augusztusban nyitja kapuit az orvos. és jogi egyetemek, a bölcsészkarok, illetve a tanárképzők táborainak többsége./mti/

--

bb.2. kisfilm az árpád-kori tiszalparról

vid/kz/ra la

1976. július 26.

folytatja hagyománymegőrkítő kisfilmjeinek készítését a bács kiskun megyei művelődési központ filmstúdiója. az ősi mesterségek és más érdekes hagyományok filmre vételét követően a megye legrégebbi településén, az árpád-kori tiszalparon forgatta legújabb 20 perces filmjét a stúdió mini stábjja. a kisfilm a 900 éves település még élő hagyományait, határreszeinek jellegzetességeit, népi folklór-művészetét dokumentálja egyebek között az utókor számára./mti/

--

-2-

bb.4. nagyértékű műszerek, tudományos mérőeszközök - kölcsönbe

i/km/be/zs/ra la

1976. július 26.

a tapasztalatok szerint a kutatásoknál és a fejlesztéseknél a műszerek mintegy 15-20 százalékát csak rövid ideig használják. egy-egy műszer az átlagos 8-10 évi teljes elhasználódási idő alatt összesen 8-10 hónapig van működésben, tehát kihasználtsága körülbelül 10 százalékos. ez egyúttal azt is jelenti, hogyha ugyanezeket a műszereket egy központi helyen - kölcsönzés formában - hozzáférhetővé tesszük, akkor a kihasználtság egy nagyságrenddel nagyobb lesz. napjaink műszerberuházási gyakorlata azonban sokszor a gazdaságtalan önellátásra törekszik. hazánkban tudományos akadémia műszerügyi és mérés-technikai szolgálata foglalkozik egyebek között műszerek kölcsönzésével, mérések elvégzésével, mérés-technikai feladatok megoldásával és különleges filmtechnikai szolgáltatásokkal. a szolgálat igazgatója, stokum gyula, a műszaki tudomány kandidátusa elmondta:

- a szolgálat egyik legfontosabb feladata a műszerkölcsönzés. eddig 1,639 intézmény, tudományos kutató központ, laboratórium keresett meg bennünket. az összes kölcsönözhető műszerállomány több mint 80 százaléka van évek óta állandó használatban. a kölcsönzésre szolgáló műszerállomány kihasználtsága az elmúlt évben 85,7 százalékos volt. kölcsönműszereink értéke csaknem 146 millió forint.

a műszerállomány évente 10-15 százalékkal fejlődik. az idén szovjet, ndk, lengyel, svájci, amerikai és francia gyártmányú műszerekkel gyarapodott műszerpark. egyebek között beszereltünk egy szovjet gyártmányú memória és mintavételező oszcilloszkópot, amely nagy frekvenciájú jelek - egészen másodpercenként 1,5 milliárd rezgésig - vizsgálatára, a jelalak megfigyelésére alkalmas. a svájci gyártmányú mikromérleg pedig a gramm milliomod részének mérésére is alkalmas. elsősorban az analitikai kémiában hasznosítják. nagy molekulájú anyagok molekulasúlyának meghatározhatóságát végezhetik egy ugyancsak új műszerrel, amely hathatós segítséget ad a szerves kémiai, különösen a műanyagkémiai kutatásokhoz. az új francia gyártmányú gázkromatográf a levegőben lévő gáznemű szennyező anyagok koncentrációjának meghatározására képes.

/folyt.köv./

o

-3-

bb.4. / nagyértékű ... folyt./

a kutatófilmzés egyik alapvető feladata a szemmel nem jól kísérhető jelenségek láthatóvá tétele. kutatófilm központunk többféle tevékenységgel segíti a tudományos munkát. önálló kutató, oktató, műszaki fejlesztést szolgáló filmeket, filmanalíziseket készítünk. egyik értékes berendezésünk az ugynevezett aga thermovision nevű svéd gyártmányú készülék, amellyel minusz 40 és plusz 200 celcius fok közötti hőmérsékletű pontokból álló tárgyak képe rögzíthető.

- a műszerügyi és méréstechnikai szolgálat a jövőben három-négyszeresére szeretné növelni tevékenységét. mivel az akadémiai intézmények szogáltatásai 20-25 százalékát veszik csak igénybe feladatait országos jelleggel látja el. meglévő műszer-állományunkat 400-500 millió forintos értékre kívánjuk növelni. a fejlesztő beruházás mintegy 70-80 százalékát a kutatás hoz és a fejlesztéshez legjobb segítséget adó kölcsönműszerek számának növelésére, a megmaradó részt pedig a méréstechnikai szolgáltatások és a szerviztevékenység javítására kívánjuk fordítani./mti/

--

bb.3. vásárcsarnok épül kecskeméten

vid/kz/ra la

1976. július 26.

kecskeméten is korszerűsítik a piaci árusítást. megszüntették a régi piacteret, s a helyét vásárcsarnok foglalja majd el. a már korábban kitélepitett piactéren megkezdődött az építkezés. a mintegy 5000 négyzetméter alapterületűre tervezett létesítményben megfelelő arányban kapnak helyet az üzletek és a szabad eladó terek. a korszerű kereskedelmi létesítmény a jövő év végefelé készül majd el./mti/

--

bb.5. gyarapodik az ország első közuti emlékmuzeuma

vid/ká/ra la

1976. július 26.

kiskörösön, bács-kiskun megye legfiatalabb városában, alig több mint másfél éve nyitották meg az ország első és egyetlen közuti emlékmuzeumát. a különleges muzeum szakgyűjteményének alapját lévárdy imre kiskörösi utmester hagyatéka képezi. a muzeum a római korig visszamenően szemlélteti az utépitési módokat. bemutatja a régi közuti jelzőtáblákat, mérő és kitzűző eszközöket, szerszámokat. láthatók továbbá a hajdani utóri, utbiztos ruhák és más kellékek.

/folyt.köv./

-4-

b.5. / gyarapodik ... folyt./ra

mindezt muzeális könyv- és irattár egészíti ki, amelyben az 1890 óta kiadott szakkönyveket és rendeleteket gyűjtötték, illetve gyűjtik össze. a kpm kecskeméti közuti igazgatóságának gondozásában lévő emlékmúzeum ugyanis allandóan gyarapszik. a megnyitás óta alakult ki gépparkja. fa-hőeke, kézi aszfaltkeverő, gőz-üzemű uthenger, s több más, rég nem használt közuti munkagép került a muzeum udvarába. most „uthálózat”, kiépítését tervezik: az ország közuti hálózatának fejlődését a muzeumudvaron kiépítendő kis utszakaszokkal szemléltetik majd./mti/

--

bb.6. 5 új szobabutor fiataloknak

vid/kz/ra la

1976. július 26.

totyi, tibi, tini, tomi és tilda fantázia nevekkel megszületett a kanizsa butorgyárban egy új ifjúsági butorcsalád. az 5 komplett szobabutor dominó-rendszerű elemekből rakható össze, tetszés szerint variálható. ennek a butorcsaládnak bármelyik tagja jól elhelyezhető kisméretű lakásban. a hozzátartozó heverő például becsukható a szekrénysorba, vagy ülőbutorként használható. az 5 „t”, kiskereskedelmi árát is a fiatal házaspárok zsebéhez méretezték. a butorcsaládot bemutatják az otthon 77, kiállításon, gyártására akkor kerül sor, ha megnyeri a közönség és a szakemberek tetszését./mti/

--

bb.8. herendi porcelánok - külföldi kiállításokon

vid/ká/ra la

1976. július 26.

külföldi kiállításokra készül a herendi porcelángyár. fennállásának 150. évfordulója alkalmából szeptemberben bécsben, októberben zürichben mutatja be hagyományos és új termékeit. ezt követően vándorkiállítást szerveznek az nsk-ban: hamburgban, frankfurtban és münchenben állítják ki a világhírű porcelánokat. a kiállítások érdekessége lesz, hogy a termékeket egy-egy porcelánfestő is elkíséri, aki a helyszínen mutatja be a kézi festés herendi módszereit./mti/

--

-5-

bb.7. zsiros a szárazkolbász - száraz a zsiros tészta - élél
míszereellenőrzések a fővárosban

i/don/gk/zs/ra la

1976. július 26.

az év első felében több mint 2300 alkalommal tartott ellen-
őrzést a fővárosi élelmiszerellenőrző és vegyvizsgáló inté-
zet: a kereskedelmi és vendéglátóipari egységekben valamint
az érdekelt üzemekben összesen 9589 mintát vizsgáltak meg.
pollák Lászlóné igazgató a tapasztalatokról szólva elmond-
ta:

- az ellenőrzések során pozitív és negatív megállapításokat
egyaránt bejegyeztünk a jegyzőkönyvekbe. meggyőződünk például
rőla, hogy a budapesti baromfifeldolgozó vállalat termékei jó
minőségűek, a budapesti husipari vállalat 11.számú üzemében vi-
szont több volt a kifogásolható termék. nem találtuk megfelelő-
nek például a lecsó- és a füstölt kolbászt: a szárazkolbászban
pedig a zsirtartalom volt nagyobb a megengedettnél. a növény-
olajipar forgalmazott termékei jók voltak.

- a cukoriparnak, ,cimzett,, észrevételek többsége a csoma-
golással volt kapcsolatos: a zacskókból és a polietilén tasakok-
ból a cukor kiszóródik. a hűtőiparban a szilvásgombóc és a paraj-
krém minősége volt kifogásolható. javult a nagykőrösi és a budapes-
ti konzervgyár ételkonzervének minősége. a tej és a tejtermékek
jó minősítést kaptak. a pest megyei és a közép-magyarországi pin-
cegazdaság márka üdítő italából a szénsav égy része , ,párolgott
el,, az év első felében javult a munkás, a kossuth, a symphonia ci-
garetta minősége: a fecske és a románc jó volt.

a sütőipar még mindig sok , ,súlyhiányos,, kenyert készített,
és a zsiros tésztából gyurt sütőipari termékekből több esetben
hiányzott az előirt zsírmennyiség.

- a vendéglátóiparban ellenőrzött 617 mintának 19,1 százalé-
kát kifogásoltuk, ami töb, mint 1975 első felében volt. az in-
tézeti munkatársai főként a kávék minőségét vizsgálták és foko-
zottabb ellenőrzést tartottak a reprezentatív vendéglátóhelye-
ken, valamint a vásárokon, mert a korábbi esztendőki tapasz-
talatai szerint ezeken a helyeken mintha több kávé , ,spórolnának
ki,, mint másutt. az ellenőrök nem tévedtek: a vásárokon vizsgált
kávénak 30,8 százalékát, a reprezentatív helyeken vizsgált feketé-
nek pedig 37,5 százalékát készítették az előirtnál kisebb kávé-
adagból.

/folyt.köv./

bb.7. / zsiros ... folyt./ra

-a fővárosi élelmiszerellenőrző és vegyvizsgáló intézet
a nem megfelelő termékek miatt több mint 400 esetben figyelmez-
tetett, illetve tett javaslatot fegyelmi és szabálysértési el-
járás megindítására. mint pollák Lászlóné igazgató mondta, a kö-
vetkező hónapokban fokozottabb ellenőrzéseket tartanak, s ismé-
telten fölkeresnek az év első felében elmarasztalt kereskedelmi és
vendéglátóipari helyeket, valamint az érintett üzemeket./mti/
--

bb.9. több mint 1,200 lakás épült az idén győr-sopron megyében

vid/kz/ra la

1976. július 26.

jó ütemben halad az ideji lakásépítési program végrehaj-
tása győr-sopron megyében. az év elejétől 1235 új lakás készült
el. a munkát a második félévben tovább gyorsítják: mert az
év első felében megfelelő területeket készítettek elő építések-
re, és az idén összesen mintegy négyezer lakás építése fejező-
dik be a megyében. a legtöbb lakás a megyeszékhelyen, győrött
épül. folytatódik a délnádorvárosi negyedik központ kiépítése,
sopronban tovább épül a három ezer lakásos északnyugati város-
rész, mosonmagyaróvárott pedig a városközpont. szép számmal é-
pülnek lakások a két kisvárosban, csornán és kapuvárott is.
/mti/

--

bb.10. autókra kért kölcsönt, nem fizetett - három és félévi
szabadságvesztés

i/bc/be/zs/ra la

1976. július 26.

kiliti ferenc, 36 éves budapesti lakos büntetéséből szaba-
dulva egy ideig termelőszövetkezeti gépkocsivezetőként dolgozott,
majd eladóként munkát vállalt egy kiskereskedőnél. ténylegesen
azonban az illető iparengedélye alapján, s részére havi 2500
forintot fizetve vásároló kereskedői tevékenységet folytatott. az
üzlet lebonyolításához gépkocsira és árura volt szüksége: eh-
hez kölcsönök útján jutott hozzá. kilenc személytől több mint
100 ezer forintot sikerült kapnia, s többször vásárolt hasz-
nált gépkocsit. a visszafizetést meghatározott időre, illetve
részletekben vállalta, de kötelezettségeinek nem vagy alig tett
eleget. a kölcsönadók végül polgári pert indítottak kiliti ellen,
s a bíróság kötelezte a felvett összegek visszafizetésére, de
még az elrendelt végrehajtás sem vezetett eredményre.

/folyt.köv./

bb.10. / autókra ... folyt./ra

a fővárosi bíróság kilti ferencet - a többi között figyelembe véve többszörösen büntetett előéletét - s hogy speciális vizsgáló - három és félévi szabadságvesztésre és három ezer forint vagyonekzobzásra ítélte./mti/

o
--

-8-

bb 11. szövetkezeti kempingbutorok - exportra

i/ol/be/sl/pg la

1976. július 26.

kapósak a magyar gyártmányu kempingbutorok a külföldi piacokon. az ország két legnagyobb kempingbutorgyártó ipari szövetkezetének - a hafém és a fémbutor szövetkezetnek - nem rég zárult, a hungarocoop -pal közösen rendezett termékbe-mutatója nyomán egyre-másra érkeznek már a jövő évre szóló megrendelések. a kiállításon felsorakoztatott újdonságok tetszettek a szinte valamennyi európai országot képviselő és az usa-ból érkezett üzletembereknek. a hungarocoop szövetkezeti külkereskedelmi vállalatnál nyilván-tartott 1977. évre szóló megrendelések szerint francia-országba mintegy 3 millió frank, jugoszláviába 400 ezer dollár, lengyelországba pedig 700 ezer rubel értékben szállítanak majd kempingbutorokat. az egyesült államokból 100 ezer dollár értékben direktor-székeket rendeltek. több mint 1 millió dollárt tesznek ki az angol és csaknem 900 ezer dollárt a kanadai cégek megrendelése.

a tetszetős kivitelü, korszerűen formatervezett gyárt-mányok idehaza is keresettek. belföldi ellátásra a triál 60 millió forint értékben rendelt a kempingcikkekéből. a terv az, hogy az elkövetkező időben a szövetkezetek évente 100 millió forint értékü kempingbutort adnak majd át a bel-kereskedelemek./mti/

--

bb 12. korszerűbb csőgyártó technológiák

i/sz/s/sl/pg la

1976. július 26.

a következő években jelentős mértékben fejlesztik a csőgyártást, a különböző csőgyártó technológiákat. az elő-zetes felmérések szerint különösen a hosszvarratu csövekből nő majd a kereslet. a tervezett új kapacitások üzembe lépésének eredményeként a tervidőszak végére a hegesztett csövek termelése jelenlegi 35 százalékos részarányról 41 százalékra, 1990-ig pedig 55 százalékra emelkedik a teljes csőtermelésen belül.

/folyt. köv. /

07.40/pg

-9-

830
MK

bb 12. /korszerűbb csőgyártó...folyt/pg

jelenleg a csőgyártási technológiák egyrésze korszerűtlen. a csepeli csőgyárban például hat varratnélküli csőgyártósor közül négyet fokozatosan le fognak állítani. ugyanakkor a fejlesztési programoknak megfelelően korszerűsítési beruházásokra is sor kerül a gyárban. ezek előkészítő munkái már megkezdődtek, a varratnélküli csőtermelését biztosító sorokon az átalakításokat 1978-ban kezdik meg. rövidesen elkészülnek az új csepeli csőgyár tervei is egy ukrán tervező vállalatnál.

modernizálják a spirál-varratu csőgyártást is, amely az elmúlt években a dunai vasműben honosodott meg. a jelenleg is üzemelő három gépsor ugyan korszerű, de már tervezik továbbfejlesztésüket, kapacitásuk bővítését. minderre 600 millió forintot fordítanak a tervidőszakban. a meglévő berendezéseket egy új csarnokba telepítik át, s a fejlesztések révén a jelenlegi évi 56 ezer tonnáról 80 ezer tonnára bővül a termelés ezekből a termékekből. ugyancsak a dunai vasműben új hosszvarratu csőgyár felépítését is tervezik, ez azonban várhatóan csak a következő ötéves tervidőszakban realizálódik.

nagy eltérések mutatkoznak a hidegenvont csőgyártásban. csepelen 1930-ban és 1970-ben gyártott berendezésekkel egyaránt dolgoznak. az új gépek termelékenyek, magas műszaki színvonalúak, a régi típusok lecserélése azonban sürgető feladat, így ezekre rövidesen tervet dolgoznak ki.

fejlesztik a salgótarjáni kohászati üzemeket is, ahol 6-8 ezer tonna éves teljesítményű gyárat létesítenek vékonyfalú, precíziós hegesztett csövek előállítására. az itt készülő csöveket a kempingbutorok és hűtőgépek gyártásánál használják majd fel./mti/

-.-
-10-

07-50/pg

830
MK

bb 13. új gombaölőszer

vid/ká/pg

1976. július 26.

sf-101-es jelzéssel új gombaölőszert kísérleteztek ki a sajóbábonyi észak-magyarországi vegyiművekben. a most befejezett kísérletek szerint az új szer hasonló tulajdonságokat mutat, mint az importból származó termékek.

az új gombaölőszer előállításához mintegy 40 000 000 forintos költséggel bővítik a gyár intermedier üzemét. az új termékből a jövő évben sajóbábonyban már több mint háromszáz tonnát állítanak elk./mti/

-.-

bb 14. korszerű állattenyésztő telep épül a turkevei vörös csillag tsz-ben

vid/kz/pg la

1976. július 26.

a három tsz egyesüléséből kialakult turkevei vörös csillag tsz, szolnok megye egyik legnagyobb közös gazdasága, elsőik között csatlakozott az országos tejprogramhoz és nagyarányú fejlesztési munkába kezdett. hetvenöt millió forint beruházással agrokompex-rendszerű tehenészeti telepet épít. a kivitelezői munka négy év alatt fejeződik be, s erre az időszakra a tsz saját erőből megteremti a telep benépesítésének a feltételeit is. a létesítmény szomszédságában épül a gazdaság új takarmánykeverő és lucernaszárító üzeme. a telepen olyan tartási és takarmányozási technológiát alkalmaznak, hogy a tehenkénti évi tejhozam meghaladja a háromezer litert./mti/

-.-

bb 15. takarmánysilókat szállítanak tatabányáról a szovjetunióba

vid/ká/pg la

1976. július 26.

műanyag takarmánysilók szállítását kezdte meg a szovjetunióba a tatabányai delta ipari szövetkezet. eddig lengyelországba, csehszlovákiába és bulgáriába szállított a tatabányai üzem, a szovjetunió első ízben rendelt ezekből a mezőgazdasági berendezésekből.

/folyt. köv./
08.00/pg

8³⁵ MK

-11-

bb 15. /takarmánysilókat...folyt/pg

az 5 és 10 köbméteres műanyag silókat az agárdi agrokompex által szállított sertéstelepeken szerelik fel. az üvegszállal erősített műanyagtartályok sok szempontból előnyösebbek az acéllemezekből készülnél. mivel a poliészter rossz hővezető, a benne tárolt terményt jól óvja a hidegtől és a túlzott felmelegedéstől is. a viszo_nyilag kis súlyu silók szállítása, szerelése kevés munkaerőt igényel.

a tatabányai üzem az idén 160 darab - mintegy hétmillió forint értékű - silót küld a szovjetunióba. már a jövő év első negyedévére is kaptak megrendelést a szovjet partnertől 80 siló gyártására./mti/

-.-

bb 16. megérkezett tatabányára a szovjet szénkutató expedíció első csoportja - rövidesen megkezdik a furásokat mány térségében

vid/ká/pg la

1976. július 26.

mint ismeretes nemrégiben magyar-szovjet államközi egyezményt írtak alá a dunántúli gyűjtőerőmű és a fűtőanyagot szállító új mélyművelésű szénbányák felépítésére. az egyezmény értelmében a szovjetunió szállítja a legfőbb berendezéseket mind az erőműhöz, mind a bányákhoz, s egyéb segítséget is ad a beruházáshoz, hogy mielőbb elkészüljenek az új létesítmények.

a bicske térségében felépítésre kerülő nagy teljesítményű hőerőmű kiszolgálására többek között a tatabányával szomszédos nagyegyházi és mányi medencében nyitnak új bányákat. e bányák szénvagonának kutatásához is segítséget nyújt a szovjetunió. a napokban megérkezett tatabányára a szovjet szénkutató expedíció első 50 fős csoportja, s rövidesen újabbak követik őket. már felállították az első - ugyan-csak a szovjetunióból érkezett - furótornyokat, s ezekkel a nagy teljesítményű berendezésekkel kezdik meg rövidesen a szovjet szakemberek a mányi medence ásványvagonának részletes kutatását.

/folyt. köv./
08.20/p g

-12-

855
MK

bb 16./ megérkezett...folyt/pg

két éven belül 40 000 méter furással hatolnak a mélybe. a z aknák nyitására szükséges adatokat, a széntelepek vastagságát, minőségét, pontos elhelyezkedését állapítják meg. a szénvagyon részletes kutatásával egyidejűleg felderítik a bauxitvagyont is. korábbi kutatások ugyanis arra utalnak, hogy a széntelepek alatt művelésre alkalmas és nagy mennyiségű bauxit is rejtőzik.

a szovjet expedícióval egyidejűleg az országos kutató-és furóvállalat kirendeltségének szakemberei is dolgoznak a mányi medencében./mti/

-.-

bb 17. tanácsi kölcsönalap vas megyében a beruházásokhoz

vid/ká/pg la

1976. július 26.

tanácsi beruházások hatékonyabb és gyorsabb megvalósítása érdekében kölcsönalapot hoz létre a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága. forrása az ötp-nél tartósan, legalább egy évre a tanácsok fejlesztési alapjából lekötött betét.

a kölcsönt igénybe vehetik a helyi tanácsok fejlesztési alapjában előirányzott kommunális, egészségügyi és kulturális beruházásokra, vagy gyorsításra.

a hitelkérelmeknél előnyt élveznek azok a tanácsok, amelyek tartós alap képzésével maguk is hozzájárultak az alaphoz. megkülönböztetett módon bírálják el az olyan beruházásokhoz igényelt kölcsönöket, amelyek fedezetének túlnyomó részét a tanácsok saját forrásból vagy koordinációból biztosítják.

a kölcsön engedélyezéséről a megyei ^(tanács) végrehajtó bizottsága dönt, gondos mérlegelés után. ugyancsak e testület állapítja meg a visszafizetés idejét, évi összegét és a fizetendő kamat mértékét./mti/

-.-

-13-

08.30/pg

900
MK

de elsődlegesen a 20 százalékos kötelező tartalék fedezetére, továbbá a folyamatban lévő beruházások befejezésére,

bb 18. új kórházi pavilont adtak át - megyei egészségügyi bázist építenek ki tatabányán

vid/ká/pg la

1976. július 26.

harmincmillió forintos költséggel épített belgyógyászati kórházi pavilont adtak át rendeltetésének tatabányán. a 114 ágyas új létesítményben berendeztek egy 12 ágyas, ugynevezett őrzőrészt is. itt az ismert legkorszerűbb műszereket szerelték fel. az automatikus berendezések a szív legkisebb rendelkezését is azonnal jelzik, és sikerrel avatkozhatnak be az orvosok a klinikai halál esetében is.

ugyancsak most készült el a megyei kórház központi sterilizációja. teljes hatáskörrel csirátalanítanak itt műszert, textiliát, stb. a jól felszerelt sterilizátor az összes tatabányai egészségügyi intézmény ellátására képes.

e két új létesítmény átadását megelőzően más egészségügyi intézményekkel is gyarapodott az elmúlt hónapokban tatabánya. tizenkét-munkahelyes orvosi szakrendelő intézetet és 110 ágyas ideggyógyászati pavilont építettek. beépítették a kórház orr-fül- és gégszeti osztályát. hamarosan elkészülnek a kórház gyermekosztályának új helyiségei és a szövettani vizsgálatokra alkalmas új laboratórium. még az idén megnyitják az újjáépített síkvölgyi szanatóriumot, ahol 90 ágy áll majd a szociális gondozottak rendelkezésére.

mindezek az új létesítmények részei a megyei új egészségügyi bázisnak, amit a következő években építenek ki a bányászvárosban./mti/

-.-
-14-

08.55/pg

gsk
MK

bb 19. közlekedési úttörők tábora nyílt vépen

vid/pg ke

1976. július 26.

négyszáz budapesti és ötven vas megyei gyermek részvételével közlekedési úttörőtábor nyílt a vépi mezőgazdasági gépészeti szakmunkásképző és munkástovábbképző intézetben. két hétig ismerkednek itt a pájtások az új kresszel. egyúttal felkészülnek arra, hogy ősztől diáktársaikat oktassák a közlekedési ismeretekre, a szabályok gyakorlati alkalmazására. a közlekedési úttörő rajok foglalkozásain kerülnek majd sorra e témák.

a táborban közlekedési szakemberek, pedagógusok, rendőrtisztek, úttörővezetők tartanak előadásokat.

a gyerekek szabadidejükben kirándulnak, kerékpár turán vesznek részt, megtekintik a megye nevezetességeit./mti/

-.-

bb 20. olvasó-tábor a balatonnál

vid/pg ká

1976. július 26.

a kisz somogy megyei bizottságának balatonfenyvesi vezető-képző táborában hétfőn olvasótábor nyílt. ezen 80 általános iskolai felsőtagozatos tanuló és ugyancsak nyolcvan ipari tanuló vesz részt. a sorrendben immár negyedik táborozás július végéig tart./mti/

-.-

bb 21. töltik az új gabonasilót

vid/ká/pg

1976. július 26.

a somogy megyei gabonafelvásárló és feldolgozó vállalat marcaliban száz millió forintos beruházással 2 ezer vagonos gabonasilót épített. az új létesítmény feltöltése megkezdődött. új gabonával három fokozatban töltik meg, az elsőben hatszáz vagon terménnyel terhelik./mti/

-.-
-15-

09.50/pg

10⁰⁵
MK

bb 22. új idegenforgalmi kirendeltség az Őrség „kapujában,,

vid/pg ke

1976. július 26.

az Őrség „kapujában,, körmenden új idegenforgalmi kirendeltség nyílt hétfőn. a 8-as főút mentén, jól megközelíthető helyen áll a turisták rendelkezésére. a szép rába menti nagyközség és a határában kezdődő Őrség vendégei vehetik igénybe szolgáltatásait.

az országnak ezt a legnyugatibb, sajátos arculatú táját nemrég kapcsolták be az idegenforgalmi hálózatba. hamar népszerűvé vált elsősorban természeti értékei miatt. a fenyvesekben gazdag, dombos vidéken még szinte érintetlen a természet. csend, nyugalom, jó levegő várja az ide látogatókat. a vidék másik varázsa egyedi település-szerkezete. a falvak dombokra épült házcsoportokból - szerekből - állnak. híres a fazekassága, kosárfonása is.

a fizető vendég szolgálat szobái szép parasztházakban vehetők igénybe./mti/

-.-

bb 23. külföldön élő magyar fiatalok ismerkedése a magyar folklórral

vid/pg ká

1976. július 26.

a magyar világszövetsége rendezésében hétfőtől külföldön élő magyar származású fiatalok ismerkednek vas megyében a magyar folklórral. a 22 vendégnek a szombathely melletti vép község endrődy kastélyban működő szakmunkásképző intézete ad otthont egy héttig. itt találkoznak naponta a szombathelyi ungaresca táncegyüttes szakvezetőivel és táncosaival.
/mti/

-.-
-16-

10.40/pg

MMK

bb 24. megkezdődtek a savaria játékok helyszíni próbái

vid/pg ká

1976. július 26.

hétfőn megkezdődtek a savaria játékok helyszíni próbái szombathelyen, az isis szentélyben. a 800 személyes nyári színházzá alakított kétezeréves antik szentélyben az augusztus 6-án és 8-án felcsendülő varázsfuvola és az augusztus 14-15-16-i parasztszünet és bajazzók előadására készülnek.

a hivatásos művészek mellett szombathelyi és kőszegi amatőrök lépnek fel az operaesteken. a kórus számokat a szombathelyi erkel és a máv haladás kórus szólaltatja meg, a balettbetétek szombathelyi és kőszegi fiatalok produkciói lesznek. ők kezdték meg a helyszíni próbák sorozatát.

elkészültek a diszletek is. a varázsfuvola korábbi diszletein - amelyek az antik szentély természetadta keretére épülnek - alig változtattak. az először felhangzó másik két opera diszletei zörgő jános tervei alapján készültek, s szintén az iseumi hangulatra alapozottak.

a maradandó zenei élményt nyújtó előadások iránt nagy az érdeklődés. a varázsfuvolára már elkelték a jegyek, s már csak korlátozott számban kaphatók a másik három operaestre.

az idén is gondoltak a szervezők a könnyűzene kedvelőire. számukra augusztus 10-án a bolgár lili ivanova együttese ad koncertet az iseumban./mti/

-.-

bb 25. a felhasználható : 16 órától

a győri művésztelep alkotóinak kamarakiállítása

vid/pg ká

1976. július 26.

bezárta kapuit a 8. győri művésztelep. a három hetes program ünnepélyes befejezéseként hétfőn kamarakiállítás nyílt a tanítóképző főiskolán azokból a munkákból, amelyeket győri művészek készítettek az alkotók. az idén 44 festő, szobrász és iparművész dolgozott a rába-parti városban. bejárták a barokk belváros zegzugos utcáit, vázlatokat készítettek a város jellegzetes épületeiről, romantikus folyópartjairól. az idén alkalmuk nyílt a művészeknek arra, hogy megismerjék a dinamikusan fejlődő ipari város legnagyobb ipari létesítményeit, a házgyárat és a rába magyar vagon- és gépgyárat. a gyárak területén készült legsikerültebb alkotásaikat megvásárolja a rába gyár és a városi tanács.

/folyt. köv./

10.50/pg

-17-

MMK

bb 25./ a győri ...folyt/pg

a kamarakiállításon mintegy 70 munkát mutattak be, köztük monotípiákat, akvarelleket, olajképeket és fémdomborításokat.
/mti/

--

bb 26. felhasználható: 20 - órától

orgonahangverseny győrött

vid/pg ká

1976. július 26.

ella istván orgonaművész adott hangversenyt hétfőn a győri városi tanács disztermében. a műsoron bach, farkas ferenc és szabolicsi bence művei szerepeltek. közreműködött csajbók terézia énekművész./mti/

--

bb 27. felhasználható 20 órától

orgonahangverseny szegeden

vid/pg ká

1976. július 26.

hétfőn este nyilvános orgonahangversenyt tartottak a szegedi fogadalmi templomban. a dóm több mint tízezer sipos orgonáját ezúttal a hollandiai theo saris szólaltatta meg. az esten dr. mihálka györgy vezényletével közreműködött a szegedi juhász gyula tanárképző főiskola női kara.

a műsorban többek között bach, c.frank és kodály művei hangzottak el./mti/

--

bb 28. szanált cipőipari szövetkezetből korszerű gyár-egység mezőturon

vid/pg ká

1976. július 26.

gazdaságtalan termelés és az ebből következő pénzügyi nehézségek miatt 1975-ben szanálták a mezőturi dózsa cipőipari termelőszövetkezet.

/folyt. köv./

12.35/pg

-18-

13⁴⁰ MK

vbb 28. /szanált cipőipari...folyt/pg

a felszámolt szövetkezet üzemét a teljes munkáslétszámmal együtt a martfői tiszta cipőgyár vette át és a debreceni, kunszentmártoni után a harmadik külső gyáregységét alakította ki a vársban. az elavult gyártási rendszert megszüntették új alapokra helyezték a termelést azzal, hogy a korszerűtlen termelő berendezések egy részét ujakkal cserélték ki. az átállítás kezdeti nehézségei ellenére a gyáregység a múlt évi és idej első félévi termelési programját teljesítette. a több száz volt szövetkezeti dolgozó is beilleszkedett a nagyüzemi munkarendszerbe és ma már lényegesen jobb munkakörülmények között, hatékonyabban dolgozik.

a cipőgyár az ötödik ötéves tervidőszakban további fejlesztést irányozott elő a termelés bővítéséhez jó adottságokkal rendelkező mezőturi gyáregységben. a régi tűzőkört korszerű „varion”, rendszerű körökkel cserélik fel, a cipők alját összeszerelő szalagot nagy szériás műhellyé fejlesztik. az átszerelt új szalagot modern gépekkel látják el, s műszakonként 1800-2000 cipőalj elkészítésére teszi alkalmassá. a szabászati részleg kapacitását is bővítik. a gyáregység az idén már 300 ezer lábbelit gyárt, a tervidőszak végére pedig az évi termelés eléri a félmillió párat. cipőfelsőrészből is több mint kétszeresére emelik a termelést: évente 300 ezer pár lábbeli felsőrész hagyja el az üzemet./mti/

--

bb 29. tanácskozás a cipőexportról

i/sz/s/sl/pg ká

1976. július 26.

a következő évek cipőipari exportlehetőségeit vitatták meg a tannimpex külkereskedelmi vállalat vezetői a legnagyobb állami és szövetkezeti cipőgyártó vállalatok képviselőivel, a néhány éve megalakított - a belső kooperáció elősegítő - cipőexport tanács ülésén.

/folyt. köv./

12.45/pg

-19-

13⁴⁵ MK

bb 29./ tanácskozás...folyt/pg

a magyar cipők kivitele évről-évre bővül, s az idén év végéig 15-17 millió párat szállít a tannimpex legnagyobb piacára a szovjetunióba és a többi szocialista országba, valamint nyugat-európába és a tengerentúlra. az eddig megkötött jövő évre szóló szerződések alapján a cipőkivitel 1977-ben is fokozódik. a cipőexport tanács mostani ülésén már az 1978-as exportlehetőségeket vitatták meg, s elhatározták, hogy a kivitel további bővítése érdekében az exportelőkészítő munkákba bevonják a bőr- és műbőrpari intézményeket is. így jobban koordinálhatják majd az alapanyag szállításokat, a gyártást és az exportot. egyúttal új kooperációs partnereket is keresnek és a meglévő kooperációkat bővítik./mti/

--

bb 30. tolna megyei uttörők táborozása az ndk-ban

vid/ká/pg

1976. július 26.

hétfőn negyven tagú tolna megyei uttörőcsoport utazott az ndk-ba, a karl-marx-stadt melletti nemzetközi ifjusági táborba. a fiatalok a karl-marx-stadti, testvérmegyei, uttörőküldöttség magyarországi látogatását viszonzozzák./mti/

--

bb 32. a magyar szolidaritási bizottság küldöttsége

s/zs/pg ká

1976. július 26.

hantos jános alelnök vezetésével elutazott brazzaville-be, ahol résztvesz az afro-ázsiai népek szolidaritási szervezete elnökségének ülésén./mti/

--

-20-

13.00/pg

13⁰⁰ MK

bb 31. időjárásjelentés

pg

1976. július 26.

a meteorológiai intézet jelenti július 26-án hétfőn 12 órakor:

többfelé zápor, zivatar

hétfő hajnalban nyugat európában folytatódott a derült idő az ott uralkodó száritó hatású, leszálló légmozgások hatására. a skandináv-félszigettől a német-lengyel síkságon át egészen a földközi tenger térségéig továbbra is alacsony nyomású teknő található. ezeken a területeken tulnyomóan felhős az idő, a hajnali órákban többfelé párázott a levegő, esett az eső. ez az észak-északnyugat felől is, ahol az éjszakai órák óta elsősorban esik az eső, egy-két helyről zivatart is jelentettek.

a következő 36 órában továbbra is az északnyugatról a kárpát-medencébe beszivárgó hűvös, és a medence keleti felén elhelyezkedő meleg levegő lassu keveredése határozza meg időjárásunkat.

vasárnap továbbra is megmaradt a különbség hazánk nyugati és keleti felének időjárása között. míg a dunántúlon egésznap erősen felhős volt az ég, a keleti országrészben 7-12 órán át sütött a nap. ennek megfelelően a legmagasabb nappali hőmérséklet is keleten érte el a 26-32 fokot, másutt csak 17-24 fokot mértek. az ország középső részéről zivartartevékenységről érkezett jelentés, kecskemét környékén jelentős mennyiségű csapadék, 25 mm is esett. hétfő hajnalra 14-19 fokra hűlt le a levegő. hétfőn a délelőtti órákban a dunántúlon még mindig erősen felhős volt az ég, és a keleti országrészben is növekedni kezdett a felhőzet. a hőmérséklet 11 órára nyugaton 17-24, másutt 24-28 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 22.1 fok volt, 0,8 fokkal magasabb a százéves átlagnál. hétfőn 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 751 mm, alig változik.

/folyt. köv./
13.05/pg

-21-

14⁰⁰ MK

↓ érkező esőzóna halad át a kárpát-medence nyugati felén

bb 31./ időjárás....folyt/pg

a balaton vizének hőmérséklete hétfőn 11 órakor sió-foknál 21 fok volt.

várható időjárás kedd estig:

időnként megnövekvő felhőzet. hétfőn elszórtan, kedden többfelé zápor, zivatar, néhány helyen jégeső. időnként megélénkülő, zivatar idején megerősödő változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 14-19 legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: a dunántul nyugati felén 20-25 máshol 25-30 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

időnként borultságig növekvő felhőzet, záporosó, zivatarok. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 13-18 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 80 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 184 cm, a viz hőmérséklete 21,4 fok. /mti/

--

bb 33. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke július 26-án 13 óráig

se/pg

1976. július 26.

1. előkészítő táborok
2. kisfilm
3. vásárcsarnok
4. műszer-kölcsönzés
5. közuti emlékmúzeum
6. butor fiataloknak
7. élelmiszerellenőrzés
8. porcelán kiállítások
9. lakásépítés győr megyében
10. autókra kért kölcsön...
11. kempingbutorok exportra
12. csőgyártás
13. új gombaölőszer
14. állattenyésztő telep
15. takarmánysilók exportra
16. szénkutatás
17. tanácskiállítás vas megyében

/folyt. köv./

13.10/pg

-22-

14^{op}
MK

bb 33./ a belföldi...folyt/pg

18. e.ü. bázis tatabányán
19. közlekedési uttörő tábor
20. olvasó-tábor
21. gabonasiló
22. idegenforgalmi kirendeltség körmenden
23. külföldi fiatalok vas megyében
24. próbák szombathelyen
25. kamarakiállítás győrben
26. orgonahangverseny győrött
27. orgonahangverseny szegeden
28. új cipőipari gyáregység
29. tanácskozás a cipőexportról
30. uttörők az ndk-ba
31. időjárás
32. szolidaritási küldöttség
33. hírjegyzék.

/mti/

--

bb 34. könnyítettek a soproni vízkorlátozáson

vid/pg ká

1976. július 26.

sopronban, ahol régi gond a lakosság vízellátása a másodfokú vízkorlátozás már több mint egy hónapja érvényben van. a szakvélemények alapján a városi tanács vezetői hétfőn úgy döntöttek, hogy az ipari üzemek vízkorlátozását 16 százalékról 10 százalékra csökkentik. továbbra is tilos azonban a locsolás és a gépkocsimosás.

sopronnak nemcsak a szárazság miatt vannak vízgondjai. a legfőbb gondot az okozza, hogy a város térségében már nincsenek szabad vízkészletek. azonkívül a városnak nincs ipari vízműve és az üzemek is ivóvizet fogyasztanak. a város növekvő ivóvíz igényeit csak távolabbi körzetből lehet megoldani. az ezzel kapcsolatos előkészítő munkák megkezdődtek.

/mti/

-23-

13.20/pg

14^{op}
MK

bb 35. kemerovói ifjúkommunisták salgótarjánban

vid/pg ká

1976. július 26.

nógrád szovjetunióbeli testvérmegyéjéből, kemerovóból harmincnégy tagú ifjusági küldöttség érkezett hétfőn salgótarjánba. az ifjúkommunisták négy napot töltenek a megyében, ott tartózkodásuk során megismerkednek a salgótarjáni nagyüzemek kisz-fiataljainak életével. tanulmányozzák a városban folyó kisz-munkát, meglátogatják salgótarján kemerovóról elnevezett új lakónegyedét, felkeresik a kisz salgóbányai vezetőképző taborát és a nógrádi szénbányák több üzemét. ellátogatnak idős szabó istván kossuth-díjas szobrászművész bencurfalvai műtermébe és felkeresik a hollókői élő falumuzeumot./mti/

--

bb 36. felhasználható 17 órától

befejeződött a szakmunkástanulók országos képzőművészeti tábora

vid/pg ká

1976. július 26.

a szakmunkás tanulók harmadik országos képzőművészeti tábora hétfőn fejeződött be hódmezővásárhelyen. 120 fiatal - tanárok irányításával - grafikai, festő-, és kerámiai szakcsoportokban ismerkedtek a helyi képző- és népművészeti hagyományokkal. előadásokat hallgattak, népművészeket, festőművészeket kerestek fel, gyakorlati foglalkozásokon vettek részt a majolikaágárban.

a fiatalok legjobb munkáiból hétfőn délután kiállítás nyílt a 602-es szakmunkásképző intézet kollégiumának nagytermében./mti/

--

bb 37. budapestre érkezett jerzy lukaszewicz, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának póttagja, - központi bizottság titkára

t/nm/tr/zs/pg ká

1976. július 26.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására hétfőn baráti látogatásra budapestre érkezett jerzy lukaszewicz, a lengyel egyesült munkáspárt politikai bizottságának póttagja, a központi bizottság titkára.

/folyt. köv./

14.00/pg

-24-

14.00

bb 37./ budapestre érkezett....folyt/pg

a vendéget a ferihegyi repülőtéren győri imre, az mszmp központi bizottságának titkára fogadta. jelen volt dr. stefan jedrychow_ski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb 38. közlekedési balesetek

tm/pg ká

1976. július 26.

harkány belterületén kovács julián 26 éves esztergályos, jugoszláv állampolgár nszk-beli bodelshauseni lakos személygépkocsijával elgázolta az uttesten áthaladó király ferencné 67 éves háztartásbeli, sásdi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat folyamatban van.

berettyóujfalu és mezőpeterd között wilhelm max krajewski 61 éves ndk állampolgár, berlini lakos személygépkocsival szabálytalan előzés közben nekiütközött az előtte szabályosan haladó személygépkocsinak, amelyet peter jochen putzbach 24 éves műszerész, ndk állampolgár, drezdai lakos vezetett. a baleset következtében a vétlen személygépkocsi egyik utasa, johne helmut wolfgang steffen 23 éves műszerész, ndk állampolgár drezdai lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a gépkocsivezetőt és a másik utasát margitta reate barthold 22 éves ndk állampolgárt heidenauai lakost életveszélyes állapotban szállították kórházba. az eljárás folyamatban van.

zala megyében lakhegy belterületén kiss istván 40 éves szövőmunkás, angol állampolgár személygépkocsiját ittasan vezette, és gyorsabban közben az utkanyarban kisodródott és villanyoszlopnak ütközött. a baleset következtében utasai közül édesanyja, kiss jánosné 67 éves háztartásbeli, és öccse kiss dezső 34 éves kőműves, csehi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a személygépkocsivezetőjét, és édesapját, kiss jános 65 éves nyugdíjas, csehi lakost életveszélyes állapotban szállították kórházba.

/folyt. köv./

14.10/pg

-25-

14.10

bb 38./ közlekedési...folyt/pg

bács-kiskun megyében kecel belterületén kovács jános-
né 25 éves háztartásbeli helyi lakos személygépkocsival,
amelyet nem az út és a látási viszonyoknak megfelelő sebes-
séggel vezetett, halálra gázolta a vele azonos irányban
gyalogló herczeg józsef 46 éves segédmunkás, keceli
lakost. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult.
/mti

--

bb 39. havasi ferenc látogatása csepelen

tm/pg ká

1976. július 26.

havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn
délelőtt a csepel művekbe látogatott. a vendéget a gyár fő-
kapujánál molnár ferenc, a pártbizottság titkára, és dr.
garai vilmos, gazdasági vezérigazgatóhelyettes fogadta. ezt
követően havasi ferenc tájékoztatót hallgatott meg a
nagyüzem politikai, gazdasági és társadalmi életéről, majd
ellátogatott a fémmű folyamatos öntődéjébe, a cső-
és rudhúzó üzemekbe. megismerkedett a szerszámgépgyár nagy
pontosságú üzemével, valamint célgépszerel-
déjével. a látogatás befejezéseként megtekintette a szent-
miklósi uti lakótelepet, továbbá a vasmunkás téri óvodát
és bölcsődét./mti/

--

bb 40. a szot elnökségének ülése

t/sl/fe/pg ká

1976. július 26.

hétfőn ülést tartott a szot elnöksége, amely a többi között
a munkaerőgazdálkodással kapcsolatos szakszervezeti feladatok-
ról tárgyalt. kifejezte, hogy egyetért a minisztertanács
közelmúltban hozott határozatával, amelyben megszabta a
munkaerőgazdálkodás feladatait. az elnökség felhívta a szak-
szervezetek különböző szerveit, hogy segítsék a kormányhatározat
és az ehhez kapcsolódó miniszteri jogszabályok végrehaj-
tását, érvényesítve a szakszervezetek jogait a hatáskörükbe
tartozó kérdésekben. a szakszervezetek nyújtsanak támogatást
ahhoz, hogy a gazdaságtalan termelés megszüntetése, a termék-
szerkezet változása és a hatékonyabb munkaerőgazdálkodás nyomán
felszabaduló dolgozókat tervszerűen és szervezeten irányít-
sák át új munkaterületekre.

/folyt. köv./

14.25/pg

-26-

15⁰⁰ MK

bb 40./ a szot elnökségének...folyt/pg

különösen nagy gonddal és körültekintéssel foglalkozzanak
a más területre, más munkakörbe áthelyezett dolgozók
emberi problémáival, s ellenőrizték a törvényesség betartását.
nyújtsanak hatékony segítséget ahhoz, hogy a szervezeten
átírányított dolgozók - a lehetőséghez mérten - ne kerül-
jenek hátrányosabb helyzetbe, mint előző munkahelyükön
voltak. felhívja a figyelmet arra is, hogy a munkakör
változtatása indokolttá teheti a szakmai ismeretek kiegészi-
tését, vagy új szakma elsajátítását. ezért a szakszervezetek
segítsék a dolgozók képzését, át- és továbbképzését, a kép-
zés anyagi és szakmai feltételeinek megteremtését, a dolgozók
politikai és szakmai műveltségének emelését.

a szakszervezetek szorgalmazzák a műszaki fejlesztéssel,
az üzem- és munkaszervezéssel, a munkafegyelem megszilárdításá-
val mozgósítható tartalékok feltárását és hasznosítását, az in-
dokolatlan és népgazdasági szempontból káros munkaerőmozgás meg-
szüntetését és egész sor olyan feladat megoldását, amelyek a
munka hatékonyságának javítását és egyben a dolgozók élet- és
munkakörülményeinek javítását is szolgálják.

további napirendi pontként az elnökség megvitatta és elfo-
gadta a szot munkavédelmi tudományos kutató intézet negyedik öt-
éves tervének teljesítéséről, és ötödik öt éves tervéről szóló
előterjesztést. a következő években az intézet sokoldalú ku-
tatómunkával segíti a munkakörnyezet javítását, a gépek biztonság
technikájának fokozását, közreműködik a termelési technológiák
korszerűsítésében és a környezetvédelem korszerű eszközeinek kia-
lakításában.

a szot elnöksége elfogadta a hazafias népfront vi. kongressz-
szusa állásfoglalás tervezetéről alkotott szakszervezeti álláspon-
tot.

további napirendi pontként tájékoztató hangzott el a zöldség-
gyümölcstermelés és ellátás helyzetéről./mti/

--

14.38/il

- 27 -

15⁰⁰ MK

bb. 42. elhunyt róna pál

be/zs/il ká

1976. július 26.

aki 1935 óta vett részt a munkásmozgalomban. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 4-én 10 órakor lesz a rákoskeresztúri köztemetőben.

mszmp vii. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb 41. magyar siker a viii. nemzetközi kémiai diákolimpián

tm/zs/pg ká

1976. július 26.

a viii. nemzetközi kémiai diákolimpiát a z elmúlt napokban halleban rendezték meg, 12 ország négy-négy középiskolás versenyzőjének részvételével. az elméleti és a gyakorlati teljesítmények alapján a nemzetközi zsűri hat első, tíz második, és tizenkét harmadik díjat ítélte oda, 13 versenyzőt dicséretben részesített. az olimpia legjobb eredményét jankó tamás, a győri révai miklós gimnázium iii. osztályos tanulója érte el. /tanára: dubroviczky dénes/ aki az első díj mellett a verseny abszolút győztesének járó különdíjat is elnyerte. első díjat kapott a magyar versenyzők közül rohonczy jános, a tatabányai árpád gimnázium iv. osztályos tanulója /tanára: dárdai pálné/ csermely péter, a budapesti elte apáczai csere jános gyakorló gimnázium iv. osztályos tanulója /tanára: dr. varga ernő / második díjban: hórvölgyi zoltán, a tiszafüredi kossuth lajos gimnázium iv. osztályos tanulója /tanára: dr. harka ákos/ dicséretben részesült. /mti/

bb 43. megkezdődött a vállalatok országos pénzügyi konferenciája

vid/ö:/pg

1976. július 26.

kecskeméten a megyei művelődési központban hétfőn megkezdődött a vállalatok második országos pénzügyi konferenciája. a napirendjén a hitelpolitika, a hitelezés, a bankokkal való kapcsolat időszerű kérdései szerepelnek különös tekintettel a jövedelmezőségre és a hatékonyságra.

/folyt. köv./

-28-

bb 43./ megkezdődött...folyt/pg

az érdeklődésre jellemző, hogy a konferencia kezdetére az ipari és kereskedelmi vállalatok, állami és szövetkezeti gazdaságok szakembereivel zsúfolásig megtelt a művelődési központ 600 személyes színházterme. a megnyitó előadást pulai miklós, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese tartotta az v. ötéves terv pénzügyi- és hitelpolitikájáról. a kétnapos konferencia ezután ipari, építőipari és közlekedési, mezőgazdasági és élelmiszeripari, valamint kereskedelmi szekciókban folytatódott. a szekcióülések résztvevői magasszintű korreferátumok alapján vitatták, illetve vitatják meg a fő témakörrel kapcsolatos ágazati kérdéseket. kedden plenáris üléssel fejeződik be a tanácskozás. /mti/

--

bb 44. honismereti nyári egyetem, országos honismereti akadémia ifjúsági honismereti tábor szabolcs-szatmár megyében

vid/kz/pg

1976. július 26.

a honismereti mozgalom három jelentős eseménye kezdődött egyidőben, hétfőn szabolcs-szatmár megyében. nyiregyházán, a bessenyei györgy tanárképző főiskolán megnyitották a ii. honismereti nyári egyetemet és a iv. országos honismereti akadémia ifjúsági honismereti táborát.

a nyári egyetem foglalkozásai, előadásai ii. rákóczi ferenc születésének 300. évfordulójához kapcsolódnak, míg az országos honismereti akadémia programjában a mozgalom aktuális feladatait, fejlesztésének távlati lehetőségeit vitatják meg a résztvevő szakkörvezetők, pedagógusok és népművelők.

ugyancsak módszertani jellegű a fiatalok vásárosnaményi honismereti tábora, ahol többek között megismerkednek a helytörténeti kutató- és forrásfeldolgozó munka alapvető kérdéseivel, a közösségi és az üzemtörténeti monográfiák sajátosságával. /mti/

--
-29-

15.05/pg

Ad 16.35

bb 45. nemzetközi építőtábor nyiregyházán

vid/kz/pg

1976. július 26.

nemzetközi építőtábor nyílt hétfőn nyiregyházán. a bessenyei györgy tanárképző főiskola kisz bizottsága által vezetett immár hagyományos táborban a magyar fiatalokon kívül szovjet, lengyel és ndk-beli főiskolai hallgatók is részt vesznek. a külföldi fiatalok az eger-gyöngyösvidéki pincegazdaság sóstóhegyi üzemegységében dolgoznak s a munka után szabadidejükben felkeresik a megye történelmi és irodalmi nevezetességeit. a fiatalok háromhetes tábor zárása után egyhetes országjárásra indulnak, hogy megismerkedjenek hazánk városaival, idegenforgalmi központjaival./mti/

-.-

46. befejezte az aratást az ország legnagyobb szántóterületű gazdasága

vid-kz/mmé/fé hgy

1976. július 26.

hétfőn befejezte a július 5-én megkezdett gabonabetakarítást az ország legnagyobb szántóterületű mezőgazdasági üzeme, a lajtahansági állami gazdaság. ötven kombájnnal több mint 8000 hektár kalászt vágta le. a gépek 12 órás műszakban dolgoztak. ilyen rövid idő alatt még egyetlen évben sem sikerült a gazdaságnak biztos fedél alá juttatni a gabonatermését. az óriási mezőgazdasági üzemben az aratás befejeztével sem pihennek a gépek; a közeli napokban végeznek a tarlóhántással és a másodvetéssel. másodvetésként 950 hektáron termelnek silókukoricát és kölest. a tervezett területből hétfőn már csak 300 hektár várta vetésre. továbbra is teljes kapacitással működnek a gazdaság határában az öntözőberendezések: 5000 hektárra juttatnak mesterséges csapadékot./mti/

-.-
-30-

16.00/fé
45

Am 16

bb.47. a román nagykövet bucsulátogatásai

be/fe

1976. július 26. mti/

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára, losonczi pál, az elnöki tanács elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró antal, az országgyűlés elnöke bucsulátogatáson fogadta ioan cotot-ot, a román szocialista köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott budapestre./mti/

-.-

bb 48. hazánkba érkezett a mexikói képviselőház küldöttsége

t dg/gk/ny zs hgy

1976 július 26.

a magyar országgyűlés meghívására hétfőn hazánkba érkezett a mexikói egyesült államok képviselőházának négytagú küldöttsége luis danton rodriguez jaime-nek, a képviselőház elnökhelyettesének vezetésével.

a ferihegyi repülőtéren a küldöttség fogadására megjelent inokai jános, az országgyűlés alelnöke és az országgyűlés több tisztségviselője./mti/

-.-

bb .49. a maldiv köztársaság

gk/fé hgy

1976. július 26.

nemzeti ünnepe alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte ibrahim nasir elnököt./mti/

-.-

18.00/fé

-31-

Am B 30

bb.50. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától
18.00 óráig

fé hgy

1976.julius 26.

- 34. soproni vizkorlátozás
- 35. kemervói fiatalok
- 36. szakmunkástanulók tábora
- 37. lukaszewicz érkezése
- 38. közlekedési balesetek
- 39. havasi ferenc csepelen
- 40. a szot elnökségi ülése
- 41. kémiai diákolimpia
- 42. elhunyt róna pái
- 43. pénzügyi konferencia
- 44. honismereti nyári egyetem
- 45. nemzetközi építőtábor
- 46. aratás
- 47. román nagykövet bucsulátogatásai
- 48. mexikói képviselőházi kldöttség
- 49. losonczi távirata
- 50. hírjegyzék./mti/

-. -

bb 51. felhőszakadás, jégverés fejér megyében

vid/gk/ny hgy

1976 július 26.

ritka hevességű jégveréssel párosult felhőszakadás zu-
dult hétfőn fejér megyére a késő délutáni órákban. a rekkenő hő-
séget egyszerre szélvihar, esti sötétség váltotta fel, s hatal-
mas égzengéssel, villámlással felhőszakadás árasztotta el szé-
kesfehérvárt és környékét. az esőt szinte percekben belül heves
jégverés váltotta fel, s csaknem husz percen át mogyoró nagy-
ságu jég csépelte a határt. székesfehérvárott az utcákon per-
cekig fehérlett a kupacokba gyűlt jég. a nagymennyiségű csapadé-
kot a még szomjazó talaj sem tudta elnyelni, s a város mélyebben
fekvő utcáin patakokban kömpölygött a víz. székesfehérvár
könyékén a jég kárt okozott a kiskertekben, a veteményekben, a
gyümölcsösökben és a szőlőkben./mti/

18.58/ny

-. -
-32-

As 1132

bb 52. időjárásjelentés

gk/ny hgy

1976 július 26.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. július 26-án hétfőn
este

záporok, zivatarok

várható időjárás kedd estig: időnként megnövekvő felhőzet,
többfelé záporral, zivatarral, néhány helyen jégesővel. időn-
ként megélénkülő, változó irányú szél. legmagasabb nappali hőmér-
séglet az ország nyugati részén 20-25, másutt 25-30 fok között
várható./mti/

-. -

bb.53. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig

fé hgy

1976.július 26.

- 51. felhőszakadás
- 52. időjárásjelentés
- 53. hírjegyzék/mti/

-. -

21.00/fé

-33-

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

-v é g e -